

În Bihor au fost sacrificați 1.072 porci

# Pesta porcină, stopată

urmăre din pagina 1

...africană, 28 la porci domestici și unul la mistreți. Pentru a preveni răspândirea bolii, au fost sacrificați atât porcii bolnavi, cât și cei care au intrat în contact cu ei, în total un număr de 1.072 animale”, a spus, în cadrul Ședinței Colegiului Prefectural de miercuri, 29 august, directorul executiv al Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Bihor - dr. Remus Moțoc.

Pe lângă asta, au fost puse sub supraveghere sanitară veterinară și dezinfectate exploatațile, au fost impuse restricții de mișcare a animalelor din zonele afectate, a fost supravegheată activitatea tuturor târgurilor de animale și impuse restricții în ceea ce privește circulația cărnii în afara județului. Urmare a acestor măsuri, conform reprezentanților DSVSA Bihor, în ultimele două săptămâni nu a mai fost semnalat niciun caz de pestă porcină africană.

Prefectul Ion Mihaiu a spus că au sosit primii bani pentru despăgubirile celor care au rămas fără animale, 50.000 de lei, și că, după următoarea rectificare bugetară, vor mai fi alocați bani. În plus, Ion Mihaiu a mulțumit Consiliului Județean Bihor care a alocat 100.000 de lei pentru Unitățile Administrative Teritoriale afectate de pesta porcină africană.

**„Guvernul este incapabil să gestioneze situația pestei porcine africane”**

Tot ieri președintele Klaus Iohannis i-a cerut Executivului condus de Viorica Dăncilă să ia măsuri urgente pentru a stopa creșterea numărului de focare de pestă porcină africană, criticând Guvernul că a fost incapabil, până acum, să gestioneze situația.

„Din cauza modului defectuos în care este gestionată această situație de criză, Guvernul PSD i-a împins pe producătorii autohtoni în pragul falimentului. În prezent, în România sunt peste 700 de focare, răspândite în 10 județe ale țării, inclusiv în Ilfov, iar numărul focarelor se extinde amenințător. Pesta porcină africană face ravagii în rândul crescătorilor de porcine, iar fermele mari din sud-estul țării sunt pe cale să fie practic exterminate. Se înregistrează deja pagube de zeci de milioane de euro, pierderi de mii de locuri de muncă, precum și pierderea unor importante oportunități comerciale pentru România. Vorbim aici de implicații majore pentru economia națională, deoarece virusul pestei porcine africane (PPA) pune în pericol toate fermele comerciale de creștere și îngrășare a porcului din România, care produc aproximativ jumătate din totalul cărnii de porc destinate consumului



Niciun caz de pestă porcină africană în ultimele două săptămâni

intern”, se arată într-un comunicat transmis de președinție.

Klaus Iohannis solicită Guvernului adoptarea de urgență a tuturor măsurilor necesare prin care să fie stopată creșterea numărului de focare de pestă porcină africană și trage un semnal de alarmă asupra riscurilor majore generate de răspândirea explozivă a acestui virus.

„Autoritățile responsabile nu au informat producătorii și populația, la timp și eficient, cu privire la riscurile majore de răspândire a virusului PPA. Prinsă în lupta cu Justiția, pentru a obține subordonarea acesteia, guvernarea PSD a uitat să se lupte cu pesta porcină africană, cel mai grav flagel cu care s-a confruntat zootehnia românească până în prezent”, critică președintele.

Potrivit sursei citate, în anul 2016, Guvernul a stabilit, prin Hotărâre de Guvern, măsurile necesare în vederea combaterii și prevenirii pestei porcine africane, însă „în acest an autoritățile responsabile au fost luate, încă o dată, pe nepregătite, în ciuda precedentelor și a avertismentelor privind rapiditatea cu care se extind focarele de pestă porcină africană. De asemenea, guvernul nu a fost preocupat să asigure acuratețea datelor în ceea ce privește evidența și trasabilitatea animalelor”.

Președintele cere aplicarea tuturor normelor și măsurilor de prevenție care se impun în astfel de situații, inclusiv asigurarea corespunzătoare a barierelor de biosecuritate care să limiteze răspândirea focarelor.

## Bugetare participativă

### Orădenii, așteptați cu propuneri de proiecte

A început a doua sesiune de depunere a proiectelor în cadrul bugetării participative, inițiată în 2017 de Primăria Oradea, prin care orădenii pot deveni și anul acesta parte activă în luarea unor decizii cu privire la viitoarele proiecte ale municipalității.

Până în prezent, au fost depuse cinci proiecte. Primăria Oradea îi invită pe toți cei interesați să depună proiecte pentru a schimba fața cartierelor lor și pentru a înfrumuseța zonele în care locuiesc.

Până la 31 octombrie 2018, orădenii pot propune proiecte pentru îmbunătățirea cartierelor lor. Vor fi selectate câte 10 proiecte care vor fi cuprinse în bugetul local. Valoarea bugetului propus, începând cu anul bugetar 2018, în cadrul procesului de bugetare participativă este de 1.500.000 euro/an bu-

getar. Valoarea estimată pentru un proiect propus trebuie să se încadreze în suma maximă de 200.000 euro, inclusiv TVA.

La această campanie pot participa persoane fizice care au domiciliul sau reședința în Municipiul Oradea și care au împlinit vârsta de cel puțin 18 ani. Depunerea proiectelor se poate realiza strict prin platforma on-line dedicată bugetării participative (activ.oradea.ro), de către persoane înregistrate cu cont de utilizator.

Referitor la depunerea proiectelor online, există posibilitatea depunerii proiectelor prin formular scris. Proiectul va fi încărcat pe platforma online de către un angajat desemnat din cadrul Primăriei Oradea.

Referitor la criteriile de eligibilitate a proiectelor, sunt excluse proiectele care vi-



zează dotările sau investițiile în instituții publice, „dorindu-se întărirea conceptului de investiție în spații publice deschise, cu acces neîngrădit”. Domeniile, calendarul și criteriile de eligibilitate se găsesc pe activ.oradea.ro. Prin procesul de bugetare participativă,

municipalitatea are în vedere creșterea nivelului de dialog și colaborare dintre cetățeni și administrația publică locală, precum și ajustarea politicilor publice la nevoile și așteptările cetățenilor, pentru a îmbunătăți calitatea vieții în municipiul Oradea. ■

## Linii de autobuz 12 și 14 Deviate pe 30 august

Pentru buna desfășurare a concertului Simfoniei Marii Uniri din Piața Unirii, astăzi, începând cu ora 18.00 și până la ora 24.00, liniile de autobuz 12 și 14 vor fi deviate. Linia 12 se scurtează până la P-ța 1 Decembrie.

De la Kaufland Nufărul, până la stația Emanuel Gojdu, traseul rămâne nemodificat, după care va fi deviat astfel: P-ța 1 Decembrie (se reînființează stația P-ța 1 Decembrie) – M. Vi-teazul – Sucevei – Horea. În continuare, traseul rămâne nemodificat până la Kaufland Nufărul.

Traseul liniei 14 se modifică numai pe sensul de deplasare spre Calea Armatei Române (stație cap linie Făgărașului). De la stația Biserica Baptistă, până la stația William Shakespeare, traseul rămâne nemodificat, apoi acesta va continua pe T.Vladimirescu – B-dul Decebal – Iuliu Maniu (cu stații la Centrul Istoric 1, Centrul Istoric 2 și Biserica Sfântul Nicolae) – Avram Iancu – Sucevei – Calea Matei Basarab – Calea Armatei Române (stație cap linie Făgărașului).

Stația P-ța Unirii/Episcopia Greco-Catolică nu va fi operațională în intervalul orar menționat. ■

## Începând de mâine, la Oradea

### The Big Picnic 2018

În perioada 31 august-2 septembrie, în Parcul 1 Decembrie din Oradea, se va desfășura The Big Picnic 2018, un festival deja îndrăgit de orădeni, ce așteaptă publicul larg cu cele mai diverse activități în aer liber, de la concerte la proiecții de filme, spectacole de teatru și ateliere pentru toate vârstele.

Atracția principală a festivalului sunt artiștii care vor urca pe scenă. Nume sonore din peisajul electronic românesc și internațional, cu proiecte muzicale îndrăznețe, cu stiluri diferite, de la indie-pop la rock alternativ cu influențe folclorice sau alternative-indie, vor transforma Parcul 1 Decembrie din Oradea într-o „arenă” a muzicii.

Firma, Moonlight Breakfast, We Singing Colors, Next Ex, Are You Anywhere, Lucia, Domino sunt doar câteva dintre numele confirmate la The Big Picnic 2018. De asemenea, vor evolua Positive John, Sabin&Melaz, Blue Velvet, The Case și Țapinariii.

Concertele vor anima atmosfera în fiecare zi, începând cu ora 16.00.

Organizatorii au împărțit evenimentul în trei momente distincte, fiecare cu activități specifice. Diminețile - Picnic Mornings - vin cu ateliere de nutriție și clase de yoga, după-amiezele - Creative Afternoons - aduc teatru pentru copii și pinhole camera, iar seara - Cozy Evenings - vor avea loc, printre altele, concerte și proiecții de filme.

Nu vor fi neglijați nici gurmanzii, care-și vor putea satisface toate poftele de la truck-urile, care vor ajunge cu multe bunătăți la The Big Picnic 2018.

Accesul la festival este gratuit pentru toate activitățile și concertele, iar participanții sunt încurajați să vină cu familia și prietenii.

■ L.I.